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 会議に付した事件 

 

  議事日程のとおり 

 



－3－ 

午後２時００分 開会 

○山本書記長 本日は、東京都後期高齢者医療広域連合議会議員選挙後、最初の議会でございます。

議長が選出されるまでの間、地方自治法第107条の規定により、年長の議員が臨時議長として議長の

職務を行うこととなっております。 

 ただいまの出席議員の中で清水晃議員が年長議員でございますので、臨時議長は清水議員でござい

ます。ご紹介申し上げます。よろしくお願いいたします。 

 それでは、清水議員、議長席のほうへご着席をお願いいたします。 

（清水臨時議長 議長席へ） 

○清水臨時議長 では、座ったままでごあいさつさせていただきます。 

 書記長からご紹介いただきました、あきる野市議会議員の清水晃でございます。臨時議長を務めさ

せていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 ただいまから、令和元年第１回東京都後期高齢者医療広域連合議会臨時会を開会いたします。 

 この際、議事の進行上、仮議席を指定いたします。仮議席は、ただいまご着席の議席を指定いたし

ます。 

 本日の出席議員は25名でございます。定足数に達しておりますので、直ちに本日の会議を開きます。 

 欠席の通告は、内田直之議員、鈴木真澄議員、高久則男議員、渡辺かつひろ議員、筒井たかひさ議

員、前田邦弘議員の６名でございます。 

 これより本日の議事日程に入ります。 

 なお、議員の発言は、自席で行っていただくようお願いいたします。 

 初めに、日程第１、選挙第１号、東京都後期高齢者医療広域連合議会議長の選挙を行います。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法につきましては、地方自治法第118条第２項の規定により、指名推選で行いたいと思い

ます。ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○清水臨時議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、選挙の方法につきましては、指名推選で行うことに決定いたしました。 

 お諮りいたします。 

 指名の方法につきましては、臨時議長において指名することにいたしたいと思いますが、ご異議ご

ざいませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○清水臨時議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、臨時議長において指名することに決定いたしました。 
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 東京都後期高齢者医療広域連合議会議長に、田中 友議員を指名いたします。ご異議ございません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

○清水臨時議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、東京都後期高齢者医療広域連合議会議長に、田中 友議員が当選人として決定いたしまし

た。 

 田中 友議員が議場におられますので、口頭をもってこの旨告知いたします。 

 以上で臨時議長としての職務を終了いたしましたので、議長と交代いたします。 

 皆様方のご協力を得まして、無事職務を果たすことができました。ありがとうございました。 

 それでは、田中議長、議長席にお願いいたします。 

（清水臨時議長 自席へ） 

（田中議長 議長席へ） 

○田中議長 それでは、一言ごあいさつを申し述べさせていただきます。 

 ただいま皆様方のご推挙を賜りまして、議長職を務めさせていただくことになりました墨田区議会

の田中 友です。円滑な議会運営に努めてまいりますので、皆様方の特段のご協力のほど、心からお

願いを申し上げまして、あいさつにかえさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは、初めに議席の指定を行います。 

 議席は、お手元に配付させていただきました議席表のとおり指定いたします。 

 次に、会議録署名議員を指名いたします。 

 会議録署名議員は、会議規則第80条の規定に基づき、伊藤正信議員及び天目石要一郎議員をご指名

いたします。どうぞよろしくお願いをいたします。 

 次に、広域連合長より発言の申し出がございますので、許可いたします。 

 山﨑孝明広域連合長。 

○山﨑広域連合長 東京都後期高齢者医療広域連合長を務めております江東区長の山﨑孝明でござい

ます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 本日は大変お忙しい中をご参集賜りまして、誠にありがとうございます。 

 令和元年第１回臨時会の開催に当たり、一言ごあいさつを申し上げます。 

 ただいま、田中 友議員が広域連合議会議長に就任されました。田中議長をはじめ、後ほど選任さ

れます副議長並びに議員の皆様とは、今後の広域連合の運営に当たって、十分、協議・連携してまい

りたいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

 さて、私ども広域連合は、平成20年４月に発足してから11年が経過いたしました。この間に被保険

者数は大幅に増加し、今後、団塊の世代が全て後期高齢者となる令和７年には、被保険者数は190万
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人となることが見込まれております。これに伴い、財政面においても、平成30年度実績で１兆2,900

億円を超える医療給付費はさらに拡大していくことが見込まれ、いわゆる2025年問題への適切な対応

が求められております。 

 こうした中、私どもは後期高齢者医療の円滑な運営を推進すべき立場から、国政や社会経済の動向

を注視しつつ、被保険者の皆様が安心して医療を受けられるよう、今後も適切な事業運営に努めてま

いる所存でございます。議員各位のご支援、ご協力のほどよろしくお願いいたします。 

 本日の臨時会では、人事案件３件を提案させていただいております。ご審議の上、何とぞご同意賜

りますようお願い申し上げます。 

 以上をもちまして、ごあいさつとさせていただきます。 

 ありがとうございました。 

○田中議長 ありがとうございました。 

 それでは、追加日程をお配りいたしますので、そのままお待ちください。 

（追加日程配付） 

○田中議長 日程の追加につきまして、お諮りいたします。 

 ただいまお手元に配付させていただきましたとおり、東京都後期高齢者医療広域連合議会副議長の

選挙ほか６件につきまして、本日の日程に追加いたしたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中議長 ご異議なしと認め、そのように決定いたします。 

 なお、議案説明のため、地方自治法第121条第１項の規定に基づき、広域連合長以下、関係職員の

出席を求めましたので、ご報告いたします。 

 次に、追加日程第１、選挙第２号、東京都後期高齢者医療広域連合議会副議長の選挙を行います。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法につきましては、地方自治法第118条第２項の規定により、指名推選で行いたいと思い

ます。ご異議はございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、選挙の方法につきましては、指名推選で行うことに決定いたしました。 

 お諮りいたします。 

 指名の方法につきましては、議長において指名することといたしたいと思います。ご異議ございま

せんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中議長 ご異議なしと認めます。 
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 よって、議長において指名することに決定いたしました。 

 東京都後期高齢者医療広域連合議会副議長に、渥美典尚議員をご指名いたします。ご異議ございま

せんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、東京都後期高齢者医療広域連合議会副議長に、渥美典尚議員が当選人と決定いたしました。 

 渥美典尚議員が議場におられますので、口頭をもってこの旨告知いたします。 

 ここで、渥美典尚議員にごあいさつをお願いいたします。 

○渥美副議長 こんにちは。ただいま副議長に選任いただきました三鷹市の渥美典尚と申します。ど

うぞよろしくお願いいたします。 

 スムーズな議会運営のために議長をしっかりとサポートさせていただきたいと思います。議員の皆

様、そして理事者の皆様、スタッフの皆様、どうぞご協力のほどよろしくお願いいたします。 

 ありがとうございました。 

○田中議長 この際、議事の都合により暫時休憩をいたします。 

午後２時１２分 休憩 

午後２時１３分 再開 

○田中議長 休憩前に引き続き、会議を再開いたします。 

 次に、書記長より諸般の報告をいたします。 

 書記長。 

○山本書記長 それでは、本日議場配付いたしました文書等につきましてご報告申し上げます。 

 １点目、令和元年第１回東京都後期高齢者医療広域連合議会臨時会議事日程及び追加議事日程でご

ざいます。 

 ２点目が、東京都後期高齢者医療広域連合議会議席表でございます。 

 ３点目が、平成31年１月から令和元年６月までの例月出納検査の結果についてでございます。 

 以上３件につきましては、この配付をもって内容の朗読は省略させていただきますので、ご了承願

います。 

 報告は以上でございます。 

○田中議長 次に、追加日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 本臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思います。ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中議長 ご異議なしと認めます。 
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 よって、本臨時会の会期は、本日１日と決定いたしました。 

 次に、追加日程第３、同意第２号、東京都後期高齢者医療広域連合副広域連合長の選任の同意につ

いてを議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 山﨑広域連合長。 

○山﨑広域連合長 議案集、１ページをお開きください。同意第２号についてご説明申し上げます。 

 広域連合規約第12条第４項に基づき、区の長から選任されておりました松原忠義副広域連合長は、

本年４月26日に区長としての任期が満了しましたので、現在、副広域連合長が欠けている状況でござ

います。 

 後任者につきましては、武井雅昭港区長が適任と判断し、選任の同意をお願いするものでございま

す。 

 以上、何とぞご同意を賜りますようお願い申し上げます。 

○田中議長 同意第２号につきましては、質疑及び討論の通告はございませんでしたので、これより

採決に入ります。 

 お諮りいたします。 

 同意第２号につきましては、提案のとおり選任同意することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、同意第２号は、提案のとおり選任同意することに決定いたしました。 

 次に、追加日程第４、同意第３号、東京都後期高齢者医療広域連合副広域連合長の選任の同意につ

いてを議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 山﨑広域連合長。 

○山﨑広域連合長 議案集、４ページをお開きください。同意第３号についてご説明いたします。 

 広域連合規約第12条第４項に基づき、市の長から選任されておりました長友貴樹副広域連合長は、

本年４月30日付で同職を退職いたしましたので、現在、副広域連合長が欠けている状況でございます。 

 後任者につきましては、清水庄平立川市長が適任と判断し、選任の同意をお願いするものでござい

ます。 

 以上、何とぞご同意を賜りますようお願い申し上げます。 

○田中議長 同意第３号につきましては、質疑及び討論の通告はございませんでしたので、これより

採決に入ります。 

 お諮りいたします。 
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 同意第３号につきまして、提案のとおり選任同意することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、同意第３号は、提案のとおり選任同意することに決定いたしました。 

 ここで、ただいま選任同意されました武井副広域連合長、清水副広域連合長の入場を求めます。 

（武井副広域連合長、清水副広域連合長 入場） 

○田中議長 それでは、新たに選任されました副広域連合長より、順次、就任のごあいさつをお願い

いたします。 

 まず、武井雅昭副広域連合長より就任のごあいさつをお願いいたします。 

○武井副広域連合長 ただいまご紹介をいただきました港区長の武井でございます。 

 このたびは副広域連合長の選任にご同意を賜りまして、誠にありがとうございます。副広域連合長

の職責を誠実に務めてまいりますので、皆様方のご指導、ご協力のほどお願い申し上げまして、ごあ

いさつにかえさせていただきます。 

 どうもありがとうございました。 

○田中議長 続きまして、清水庄平副広域連合長より就任のごあいさつをお願いいたします。 

○清水副広域連合長 ただいまご紹介をいただきました立川市長の清水でございます。 

 このたびは副広域連合長の選任にご同意を賜りました。誠にありがとうございました。副広域連合

長の職責をしっかりと務めてまいります。皆様方のご指導、ご協力のほど、よろしくお願いを申し上

げます。 

 あいさつにかえさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○田中議長 ありがとうございました。どうぞよろしくお願いを申し上げます。 

 次に、追加日程第５、同意第４号、東京都後期高齢者医療広域連合監査委員の選任の同意について

を議題といたします。 

 本件は押田まり子議員に関することですので、地方自治法第117条本文の規定により除斥となりま

すので、恐縮ですが、ご退席をお願いいたします。 

（押田議員 退場） 

○田中議長 提案理由の説明を求めます。 

 山﨑広域連合長。 

○山﨑広域連合長 議案集の７ページをお開きください。同意第４号についてご説明いたします。 

 本案は、広域連合規約第16条第２項の規定に基づき、広域連合議会議員から選任する監査委員とし

て、押田まり子議員が適任と判断し、選任の同意をお願いするものでございます。 

 以上、何とぞご同意を賜りますようお願い申し上げます。 
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○田中議長 同意第４号につきまして、質疑及び討論の通告はございませんでしたので、これより採

決に入ります。 

 お諮りいたします。 

 同意第４号につきまして、提案のとおり選任同意することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、同意第４号は提案のとおり選任同意することに決定いたしました。 

 除斥の議事が終了しましたので、除斥を解除し、押田まり子議員の再入場を求めます。 

（押田議員 入場） 

○田中議長 それでは、ここで押田まり子議員から就任のごあいさつをお願いいたします。 

 押田まり子議員。 

○押田監査委員 ただいま皆様方にご同意をいただきまして、監査委員に就任をさせていただきまし

た中央区の押田でございます。 

 監査業務に関しましては、どちらの自治体におかれましても非常に都民の方の関心が高く、重要性

を増してきていると思われます。これからも皆様方にお力添えをいただきながら、この重責を全うし

てまいりたいと思いますので、どうぞよろしくお願い申し上げます。 

○田中議長 ありがとうございました。どうぞよろしくお願いを申し上げます。 

 次に、追加日程第６、選挙第３号、東京都後期高齢者医療広域連合選挙管理委員の選挙を議題とい

たします。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法につきましては、地方自治法第118条第２項の規定により、指名推選で行いたいと思い

ます。ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、選挙の方法につきましては、指名推選で行うことに決定いたしました。 

 お諮りいたします。 

 指名の方法につきましては、議長において指名することにしたいと思いますが、ご異議ございませ

んか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、議長において指名することに決定いたしました。 

 東京都後期高齢者医療広域連合選挙管理委員に、鈴木利廣さん、荒川善夫さん、大久保幸藏さん、
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佐野正子さんの４名を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま議長において指名いたしました４名を当選人と決定することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、先ほど指名させていただきました４名の方が東京都後期高齢者医療広域連合選挙管理委員

の当選人と決定されました。 

 次に、追加日程第７、選挙第４号、東京都後期高齢者医療広域連合選挙管理委員補充員の選挙を議

題といたします。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法につきましては、地方自治法第118条第２項の規定により、指名推選で行いたいと思い

ます。ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、選挙の方法につきましては、指名推選で行うことに決定いたしました。 

 お諮りいたします。 

 指名の方法につきましては、議長において指名することといたしたいと思いますが、ご異議ござい

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、議長において指名することに決定いたしました。 

 東京都後期高齢者医療広域連合選挙管理委員補充員に、田嶋光男さん、石橋仁之さん、山﨑敞旦さ

ん、篠原守宏さんの４名を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま議長において指名いたしました４名を当選人と決定することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、先ほど指名させていただきました４名の方が東京都後期高齢者医療広域連合選挙管理委員

補充員の当選人と決定されました。 

 お諮りいたします。 

 本臨時会において議決されました各案件につきまして、その条項、字句、数字、その他の整理を必

要とするものについては、会議規則第42条の規定に基づき、その整理を議長に委任願いたいと思いま
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すが、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、本臨時会において議決されました案件の整理につきましては、議長に委任することに決定

いたしました。 

 以上で本日の日程は全て終了いたしました。 

 これをもちまして、令和元年第１回東京都後期高齢者医療広域連合議会臨時会を閉会といたします。 

 皆さん、ご協力いただきまして、誠にありがとうございました。 

午後２時２６分 閉会 
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令和元年第１回東京都後期高齢者医療広域連合議会臨時会における議決結果等一覧 

 

１ 東京都後期高齢者医療広域連合議会議長及び副議長の選挙 

職 名 氏 名 所属議会 選挙結果 

議長 田 中  友 （タナカ クニトモ） 墨田区議会 当 選 

副議長 渥 美 典 尚 （アツミ ノリヒサ） 三鷹市議会 当 選 

 

２ 広域連合長提出議案 

議案番号 件   名 議決年月日 議決結果 

同意第２号 
 東京都後期高齢者医療広域連合副広域連合長の

選任の同意について 
７月30日 同  意 

同意第３号 
 東京都後期高齢者医療広域連合副広域連合長の

選任の同意について 
７月30日 同  意 

同意第４号 
 東京都後期高齢者医療広域連合監査委員の選任

の同意について 
７月30日 同  意 

 

３ 東京都後期高齢者医療広域連合選挙管理委員及び選挙管理委員補充員の選挙 

（１）東京都後期高齢者医療広域連合選挙管理委員 

     氏   名 現   職 選挙結果 

鈴 木 利 廣 （スズキ トシヒロ） 文京区選挙管理委員会委員長 当 選 

荒 川 善 夫 （アラカワ ヨシオ） 大田区選挙管理委員会委員長職務代理 当 選 

大久保 幸 藏 （オオクボ コウゾウ） 狛江市選挙管理委員会委員長 当 選 

佐 野 正 子 （サノ マサコ） 国分寺市選挙管理委員会委員 当 選 

 

（２）東京都後期高齢者医療広域連合選挙管理委員補充員 

氏   名 現   職 選挙結果 順位 

田 嶋 光 男 （タジマ ミツオ） あきる野市選挙管理委員会委員長 当 選 第１順位 

石 橋 仁 之 （イシバシ ヒトシ） 目黒区選挙管理委員会委員長 当 選 第２順位 

山 﨑 敞 旦 （ヤマザキ ヒロアキ） 武蔵村山市選挙管理委員会委員長 当 選 第３順位 

篠 原 守 宏 （シノハラ モリヒロ） 足立区選挙管理委員会委員長 当 選 第４順位 
 




